
ATA  DA  CENTÉSIMA  DÉCIMA  QUINTA  (115ª)  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DO  COLEGIADO  DOS  CURSOS  DE
GRADUAÇÃO DA FACULDADE UnB PLANALTINA/FUP, realizada no oitavo dia do mês de novembro de dois
mil e vinte e um, às catorze horas, realizada remotamente, via plataforma Teams, devido as medidas de
contenção  da  pandemia  COVID-19.  Es�veram  presentes,  Reinaldo  José  de  Miranda  Filho,  Diretor  e
Presidente,  Cynthia  Bisinoto  Evangelista  de  Oliveira,  Vice-Diretora  e  Vice-presidente,  presidindo  a
reunião, e os coordenadores de cursos de graduação: Amanda Marina Andrade Medeiros de Carvalho
(Licenciatura em Ciências Naturais – Diurno), Ta�ana Barbosa Rosado Laviola (Licenciatura em Ciências
Naturais – Noturno),  Susanne Tainá Ramalho Maciel  (Licenciatura em Educação do Campo - LEdoC),
Jonilto  Costa Sousa (Bacharelado em Gestão do Agronegócio),  Luiz  Felippe Salemi  (Bacharelado  em
Gestão Ambiental). Os coordenadores das áreas: Cynara Caroline Kern Barreto (Ciências Exatas – FUP /
EXATAS),  Wellington Lourenço de Almeida (Ciências Sociais e Humanas - FUP / CSH),  Donária Coelho
Duarte (Ciências Sociais Aplicadas e Tecnologia – FUP / CSAT) e Flávia Nogueira de Sá (Ciências da Vida e
da Terra  –  FUP /  CVT).  O  representante  dos  servidores  Técnico-administra�vos:  Leandro  de  Oliveira
Evangelista. Como ouvinte: Marco Aurélio Alves Barbosa. Esteve ausente por mo�vo jus�ficado: Paulo
Petronílio.  Informes:  A  Vice-Diretora  iniciou  a  reunião  franqueando  a  palavra  entre  os  membros  do
colegiado  para  que  realizassem  seus  informes.  A  professora  Susanne  Maciel  informou  acerca  da
suspensão do auxílio alimentação emergencial fornecido pela assistência estudan�l em virtude do não
funcionamento  do  Restaurante  Universitário  (RU)  no  período  de  pandemia.  Ressaltou  que,  com  a
aprovação da transição para a Etapa 2, esse auxílio será suspenso e os estudantes que o recebiam estão
sendo convocados a proceder o recadastramento para poder fazer uso do RU, que não foi reaberto na
FUP.  Destacou que era um auxílio emergencial importante para muitos estudantes do curso de Educação
do Campo. O professor Wellington Lourenço de Almeida informou que, conforme deliberação da área FUP
/ CSH, ele será o novo coordenador da área de Ciências Sociais e Humanas. O professor Reinaldo Miranda
agradeceu o empenho de todos os membros do colegiado durante o período de a�vidades remotas em
virtude da pandemia e fez esclarecimentos acerca de possível abertura do Restaurante Universitário na
FUP indicando que mesmo que venha a reabrir não será retorno presencial integral para todos, sendo
necessário fazer uma transição e dar con�nuidade nas condições de auxílio aos que permanecerem em
a�vidade  remota.  A  Vice-diretora  informou  que  já  está  disponível  o  calendário  de  matrícula  para  o
semestre  2/2021,  conforme Circular  n.  38  do  Decanato  de  Ensino  e  Graduação.  O  servidor  Leandro
Evangelista informou sobre a importância de se responder a pesquisa que vai avaliar as condições de
retoma das a�vidades presenciais na FUP. O professor Reinaldo Miranda comentou acerca da recente
aprovação da Resolução CEPE 123/2021 sobre o 2º/2021 e informou sobre a realização da Assembleia da
FUP no dia 17/11/2021. A professora Flávia Nogueira de Sá informou acerca da possível realização de um
Acordo de Cooperação entre a UnB/FUP e a Universidade de Évora (Portugal). O referido acordo está
sendo formalizado no processo SEI 23106.118371/2021-05 e disponibilizará recursos para intercâmbio
entre  estudantes  de  pós-graduação  e,  também,  para  intercâmbio  entre  professores.  Solicitação  de
inclusão de pauta: 5. Resolução CEPE - Dispõe sobre o planejamento e a execução de a�vidades de
ensino‒aprendizagem e de extensão nos cursos de Graduação e de Pós-Graduação da UnB durante a
pandemia  do  Covid-19,  no  2/2021.  Deliberação:  Inclusão  aprovada.  1.  Aprovação  da  Ata  da  114ª
Reunião Ordinária do Colegiado de Graduação da FUP. Após considerações sobre possíveis ajustes, a ata
foi colocada em votação. Deliberação: Aprovada com duas abstenções. 2. Reintegração: Najara Nárley
Pires Athayde -  Processo SEI  23106.115318/2021-44.  O coordenador do curso de Gestão Ambiental,
professor  Luiz  Felippe  Salemi,  relatou  o  ponto  apresentando  o  seu  parecer  acerca  da  solicitação.  O
parecer se mostrou favorável à demanda e teve a indicação do professor Irineu Tamaio para acompanhar
a  estudante  no  período  de  reintegração.  A  Vice-diretora  franqueou  a  palavra  para  eventuais
esclarecimentos  por  parte  dos  membros  do  colegiado.  Após  esclarecimentos  de  algumas  dúvidas,  o
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parecer, favorável ao pedido, foi posto em votação. Deliberação: Aprovado por unanimidade. 3. Indicação
da Licenciatura em Educação do Campo (LEdoC) para a Comissão Central de Estágio das Licenciaturas da
UnB (CCEL) - Processo SEI 23106.119620/2021-71. A coordenadora do curso de Licenciatura em Educação
do Campo, professora Susanne Maciel, apresentou os nomes dos professores Djiby Mane e Marcos Kendi
Yamasaki para a composição da CCEL, �tular e suplente, respec�vamente. A Vice-diretora franqueou a
palavra para eventuais esclarecimentos por parte dos membros do colegiado. Houve consenso para que
fosse verificado se ocupantes do cargo de Professor Subs�tuto poderiam compor a referida comissão.
Caso não seja possível outro docente deverá ser indicado para a CCEL. Após isso, a indicação foi posta em
votação.  Deliberação:  Aprovado  por  unanimidade.  4.  Planejamento  para  melhoria  dos  indicadores
acadêmicos dos cursos de graduação da FUP. A Vice-diretora apresentou o tema e contextualizou acerca
do  surgimento  e  importância  do  debate  sobre  os  indicadores  acadêmicos.  Após  isso  convidou  os
membros do colegiado a se manifestarem acerca do assunto. Os coordenadores de graduação fizeram
diversas manifestações elucidando as ações que têm sido realizadas. Após manifestação por parte dos
membros do colegiado a Vice-diretora sinte�zou o que foi deba�do e propôs a realização de uma reunião
entre a Direção e os Coordenadores de Curso da FUP, para a construção de um cronograma de trabalho.
Deliberação: Aprovada por unanimidade. 5. Resolução CEPE - Dispõe sobre o planejamento e a execução
de a�vidades de ensino-aprendizagem e de extensão nos cursos de Graduação e de Pós-Graduação da
UnB durante a pandemia do Covid-19, no 2/2021. A Vice-diretora informou que a Resolução em questão
trata  da  possibilidade  de  presencialidade  nas  a�vidades  acadêmicas  e  foi  aprovada  no  CEPE  em
04/11/2021. Recuperou o processo de construção da lista de oferta para o 2º/2021 que foi disparada
pelas coordenações de cursos, deba�das e formuladas nas áreas e então apreciada e aprovada neste
Colegiado  de  Graduação,  essencialmente  de  modo  remoto,  com  exceção  das  disciplinas  de  estágio
obrigatório  das  licenciaturas.  Em  seguida,  abriu  espaço  para  que  os  membros  do  colegiado  se
manifestassem  sobre  o  tema.  Os  membros  compar�lharam  amplamente  suas  considerações  e
expecta�vas acerca do retorno presencial e gradual das a�vidades acadêmicas. Na ocasião foi possível
esclarecer  o  entendimento  acerca  de  “provável  formando”.  Ainda  em  tempo,  o  servidor  Leandro
comunicou  acerca  da  Circular  DEG  nº  39/2021  recém  recebida  que  trata  dos  procedimentos  de
encerramento de semestre e preparação para o próximo período le�vo, a qual indica a data limite de
12/11/2021 para eventuais ajustes, a qual foi imediatamente encaminhada aos membros do Colegiado.
Encaminhando o  tema,  a  Vice-Diretora  lembrou  que  por  ora  está  aprovada  a  oferta  remota  para  o
2º/2021 e que havendo por parte dos cursos demandas de a�vidades presenciais, dentro do previsto na
Resolução  CEPE  123/2021  e  da  recente  Circular  DEG  nº  39/2021,  que  formulem  as  propostas  e
apresentem ao Colegiado para apreciação. Nada mais havendo a tratar, às dezessete horas e três minutos
a Vice-Presidente deu por encerrada a reunião da qual eu, Márcio Cristóvão Silva da Rosa, Secretário,
lavrei a presente Ata, que, depois de lida e aprovada será subscrita por mim e pela Vice-Presidente.

Documento assinado eletronicamente por Cynthia Bisinoto Evangelista de Oliveira, Presidente do
Colegiado dos Cursos de Graduação da FUP, em 14/02/2022, às 14:12, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Marcio Cristovao Silva da Rosa, Assistente em
Administração do Decanato de Gestão de Pessoas, em 15/02/2022, às 09:26, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site h�p://sei.unb.br
/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o
código verificador 7611656 e o código CRC 2F02577C.
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Referência: Processo nº 23106.041181/2020-01 SEI nº 7611656
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